



▲玫德集团
流体产业大显身手。

2019年将实施重点项目70个,总投资364亿元

平阴:玫瑰花香 招大引强

区县筑梦

文/片 通讯员 赵军

招大引强再结新硕果 大项目落地最鼓舞人心

今年平阴两会召开前10天,也就是1月9日,县委书记朱云生正带队奔赴上海东方希望集团总部,当场签下了总投资40.3亿元的100万头生猪养殖产业链项目和总投资11.8亿元的新型建材示范园项目,一举实现了2019年度的招商引资开门红。

在平阴,招商引资、招才引智一直被视为“生命线”工程。在2018年年初的全县招商引资工作会议上,在继续开展大项目攻坚行动的同时,县委、县政府决定将2018年定为“招商引资突破年”,在县直部门设立8个产业招商局,在每个镇街设立专职招商办,在工业园区设立4个专业招商局,并设立4个外派招商站。

一年365天不放松,一个小线索也要牢牢抓住,即便需要跨越千万里路。执着的平阴人的辛苦与不易没有白费。平阴县招商引资、招大引强工作在2018年再结新硕果——市委市政府顶层设计,合景泰富团队投资50亿元,倾力打造最具浪漫风情的玫瑰谷田园综合体和特色小镇。东方希望集团投资40亿元,建设全省首个养殖一体化产业链项目,带动13万亩田园综合体建设,打造乡村振兴样板工程。坚持以情招商、产业链招商,伊利集团追加投资30亿元,实现奶牛养殖、饲料加工、奶业生产、仓储物流全覆盖,液态奶生产能力位居亚洲第一。

作为平阴“一年一变样、三年大变样”的见效之年,2019年,平阴县将紧紧围绕全市“1+474”工作体系,深入实施“生态立县、工业强县”两大战略,继续深入开展大项目攻坚行动,全年实施重点项目70个,总投资364亿元,其中市级重点项目14个,总投资242亿元。实施重点项目全链条跟踪、全过程代办、全方位服务,强化投资强度、形象进度和产出效益的动态考核,缩短项目转化和建设周期。

聚焦新旧动能转换 工业经济提档升级

新招项目表现抢眼,原有大项目也不甘落后。

67.7亿元,这是平阴工业经济的排头兵玫德集团2018年全年营收的数据。骄人的数据背后,是玫德集团从传统制造企业向数字车间、智能工厂转型的过程中,不断加速新旧动能转换,推动打造智能工厂,研发智能产品“双智战略”,建立境外生产基地和贸易平台,推动临港短流程生产基地建设,拉长产业链条的结果。

2018年这一年,玫德集团成为全国五金行业第一家获批的智能制造示范基地,也成功获评国家级绿色工厂。在给自己制定的2019年目标中,玫德集团确定营收将达到94.07亿元,这家全球管道领域的领军企业距离百亿又近一步。

以伊利乳业、澳海炭素为代表,投资60亿元的24个技改项目建成投产。新增上云企业22家,琦泉能源获评省级上云标杆企业。新兴产业加速崛起,中琦环保、海升果蔬深加工、清河电气等项目加快推进,新兴产业占比提高8%。伊利高端乳品产业园入选山东省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目。

为全力提升改造旧动能,平阴县将在2019年重点做好“提”、“腾”、“融”三篇文章,加快机械装备、医药食品、绿色建材、炭素电极四大传统产业改造升级,重点抓好投资18亿元的绿色建材产业园、投资7亿元的二机床产业园等项目建设,推动主导产业智能化、高端化发展,形成更具竞争优势的产业集群;完善倒逼机制,淘汰落后产能,盘活闲置、低效厂房和土地资源,为产业升级腾出发展空间和环境容量;利用新技术、新业态,通过互联网、物联网等技术,打造传统产业竞争新优势。

全程服务推“三代模式” 营商环境就是“牛鼻子”

一个企业,若要引得来、留得住、发展好,需要软、硬两方面的发展环境——软环境要优,如春风拂面、有心旷神怡之感;硬

环境要靓,九通一平,广阔天地方可大有作为。

1月9日,上海,东方希望集团总部。面对刘永行董事长长达40分钟的即兴演说和他一直强调的,“东方希望是个重商誉的企业”,朱云生投桃报李,他讲道,“平阴地处春秋时期鲁国故地,民风淳朴,正直诚信,党委政府有着极好的口碑”。

朱云生所言不虚。在平阴,为把“一次办成”、“拿地即开工”等改革做到实处,平阴纪委创新“N+纪”工作模式,审批手续办理实行全程代办,对推诿拖延、阻挠设卡等行为从严从快查处,确保企业落地“一路绿灯”,全县压缩审批服务时限3192个工作日,新增市场主体3338户。着眼于打破政策信息壁垒,平阴县举办涉企、涉农、金融等大型主题政策发布会3次,让企业知晓好政策在哪里、怎么用。开展“优化营商环境作风监督企业行”活动,督促部门一把手走进企业把脉问诊,先后为4家企业解决堵心问题12个,整改作风效能问题32个。

与此同时,平阴县工业园区提出,对签约落户园区的企业,从签约后、建设期、投产后三个阶段,探索实施全程服务“三代模式”,全力优化园区营商环境,极大地激活了企业发展活力,有力地促进了园区经济发展。

“三代模式”之一是审批手续实行全程代办服务。对进驻园区的企业,从项目办理核名、工商注册登记到竣工投产最多30项审批手续,全部实行全程代办服务。共为富士鑫仪表、开启食品、琦富环保、伊利二期、港华建

筑、清河电气、擎雷环境科技、飞路建材、恒安纸业、国智汇汽车滤芯、产发置业标准厂房等13个项目办理各类审批手续近40项。召开项目审批手续全程代办专题现场会15次,上门服务58次,有效提升了园区招商引资和项目工作服务质量,获得入园企业一致好评。“三代模式”之二是全程代建服务,对企业自行建设的项目,实行全程服务,全力协助企业解决建设施工经验不足的短板,对项目建设的全过程实施协调服务,提供成熟方案,减少企业建设成本、缩短建设周期。为招商引资项目量身订制厂房,按照企业入住要求实行全程代建。根据园区产业定位,依据行业需求,高标准建设标准厂房。“三代模式”之三是全程代管服务。园区通过招商引进社会化服务公司,对入住标准厂房、落户园区的企业实行全方位服务,包括物业管理、安保服务,下一步还将为企业提供统一住宿、统一就餐、集中办公、货物运输、子女入学等全方位、立体式的服务,解决企业的后顾之忧,让企业全力抓市场、抓生产。

作为一条“轻资产、重资本”的招商新路径,平阴县政府与济南产发集团合作,成立济南产发置业有限公司为运营主体,发起设立产发基金,引进国企中铁十四局承接建设,高标准分类打造的50万平方米的产业园区标准厂房在招商引资中功不可没。五大标准化产业园区为载体,共签约约20亿元大项目1个,过10亿元大项目3个,过亿元大项目15个,合同引资额90.1亿元。



玫瑰花香醉游人。